

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН
СОСНОВСКОГО
РК ВКП(б) и
РАЙБОВЕТА

КРАСНОЙ АРМИИ—ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На днях в районе началась приписка граждан, подлежащих в 1942 году призыву в доблестную Рабоче - Крестьянскую Красную Армию. Молодежь проходит на приписном пункте тщательный медицинский осмотр. Здесь же выявляется и их общеобразовательная подготовка. Каждому будущему воину вручается памятка призывника, в которой говорится о знаниях и навыках, которыми призывник должен овладеть, готовясь к торжественному и радостному дню призыва.

Приписка знаменует начало широкой работы по подготовке призывников к их вступлению в

РККА. Эта подготовка должна быть особенно усилена сейчас, когда наша страна ведет отечественную войну с германским фашизмом.

Современная война очень сложная. Она требует от каждого бойца и командира большого напряжения сил и высоких знаний военного дела. Учитывая это, призывники должны по боевому взяться за военную учебку с тем, чтобы в ряды Красной Армии притти всесторонне развитыми, выносливыми, храбрыми бойцами. Возглавить это обязаны партийные организации.

М. Данилов.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Среди коллектива Сосновской артели им. Литвинова развернулось социалистическое соревнование на достойную встречу XXIV годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Зубильщики вызвали на соревнование точильщиков. В договоре они записали: выполнить январский план на 120 процентов и задание февраля закончить ко дню Красной Армии.

Борясь за выполнение

взятого обязательства, коллектив зубильного цеха уже добился неплохих успехов. Программу он ежедневно выполняет на 120—130 процентов. В передовых рядах идет молодежь. Шура Горбунова дневное задание выполняет на 160—180 процентов, Нюра Майорова—на 175 процентов. Ко дню Красной Армии они решили стать двухсотниками.

М. Андрианов.

Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Трудящиеся района продолжают славить теплые вещи для фронта. За 22 января на пункт поступило 18 кг. шерсти, —43 овчины, 12 пар

валяных сапог, овчинный тулуп и ряд других вещей. На днях колхозники села Муханова сдали 31 килограмм шерсти.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ЯНВАРЯ

В течение 20 января ваши войска продолжали теснить немецко-фашистские войска на запад. Противник несет большие потери. Наши части заняли город Можайск. Захвачены пленные.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашин, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

Заяв районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) часть тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось до 200trup немецких солдат и офицеров. Красноармеец

М. Фомин подбил в этом бою из своего противотанкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

Красноармеец тов. Васильев, обнаружив в окопе 15 вражеских солдат, незаметно подполз к окопу и забросал его гранатами. Все 15 гитлеровцев были уничтожены.

Партизанский отряд тов. Ф., действующий в одном из районов Московской области, захваченных немцами, ведет успешную борьбу против гитлеровцев. Ниже приводим выдержки из дневника командира отряда:

6 января. Встретили на дороге две немецких повозки с грузом. Повозки уничтожили. Оказавших сопротивление 5 солдат и офицера—убили.

8 января. Разрушили телефонную линию противника. Уничтожили еще две повозки. В завязавшейся перестрелке с немцами убили 5 солдат и 2 офицера.

9 января. Из засады застрелили 6 немецких солдат и офицера, патрулировавших дорогу.

(окончание на 2 стр.).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 20 января

(Окончание)

11 января. Совершили нападение на вражеский обоз в 100 подвод. Огнем из автоматов и винтовок убили 45 немцев. Подожгли 2 фургона с боеприпасами.

12 января. Вырезали два пролета кабельной связи. В другом месте разрушили линию связи на протяжении в 600 метров. Убили 3 немецких солдат и офицера. Заминировали несколько участков дороги.

* *

Пленный ефрейтор 1 роты 402 немецкого велобатальона Фриц Грушке на допросе привел следующие данные о потерях батальона за последнюю неделю: «Убитых—55 человек, раненых—112. Из строя выбыло также 112 обмороженных солдат.

Кроме того, свыше 120 больных солдат отправлено в госпитали».

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Макс Югансу на советско-германский фронт «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас то же самое. Снова получен список убитых—среди них Курт Гайн и Фриц Миллер. В общем и здесь на родине нехорошо. Часто даже нечего покушать».

Близ гор. Цейц (Германия) гитлеровские бандиты подожгли бараки, в которых находились пленные красноармейцы. Выбегающих из горящих бараков людей изверги расстреливали из пулеметов.

В Народном Комиссариате Обороны

О преобразовании 87 стр. дивизии в 13 Гвардейскую стрелковую дивизию

В многочисленных боях за нашу советскую родину против немецких захватчиков 87 стр. дивизия показала образцы мужества, отваги, дисциплины и организованности. Ведя непрерывные бои с немецкими захватчиками, 87 стр. дивизия нанесла огромные потери фашистским войскам и своими сокрушительными ударами уничтожила живую силу и технику противника, беспощадно громи-

ла немецких захватчиков.

За проявленную отвагу в боях за отечество с немецкими захватчиками, за стойкость, мужество, дисциплину и организованность, за героизм личного состава 87 стрелковая дивизия преобразована в 13 Гвардейскую стрелковую дивизию—командир дивизии полковник Родищев А. И.

Дивизии вручается гвардейское знамя.

Передовой цех

Ремонтно-механический цех завода «Металлист» работает по-фронтному. Он является передовым цехом. Особенно хорошо работает токарь И. В. Елизаров. Он успешно справляется с любым заданием и ежедневно дает больше нормы.

Комсомолец Павел Софонов выполняет задание

на 150 процентов, работает по полторы смены в сутки. Не считается со временем, честно и самоотверженно трудятся В. А. Грушин, А. Г. Злыдарев и другие. Все они в течение 2-х месяцев прошлого года, когда цеху было дано специальное задание, работали по 2 смены в сутки.

Н. Г.

Удобрения—на поля

Сельхозартель «Красный луч», Давыдовского сельсовета, отвечая на призыв товарища Сталина—дать Красной Армии и стране много хлеба и других сельскохозяйственных продуктов—побоевому готовится к весеннему севу. Первая бригада вывезла на поля 70 возов навоза, заготовила 8 центнеров птичьего помета и фекалия.

Семенные фонды в колхозе засыпаны с большим запасом. Ежедневно производится очистка зерна. Яровой пшеницы отсортировано 27 центнеров. Отремонтировано 8 хомутов, 9 плугов и 10 борон.

Успехи Красной Армии на фронте борьбы с фашистской нечистью во-

одушевляют колхозников. Они работают по-фронтному, не считаясь со временем. Члены звена М. В. Рогачевой на очистке семян ежедневно выполняют дневное задание на 150 процентов. Большие нормы дают ежедневно колхозницы второго звена Т. А. Зайцева, А. И. Ермолаева и ряд других.

Самоотверженно трудятся члены второй бригады. Они вывезли на поля 50 возов навоза, заготовили большое количество местных удобрений. На этой работе образцы показывают А. П. Варюхова, П. Ф. Капускина и Г. С. Капускина.

В. Гагарин,
В. Галанов.

Бережливость

Упитанный скот на фермах Гладкопольского колхоза им 1 мая. Могут подумать, что корма здесь уж очень хорошие и дают их сколько угодно. Нет, дело не в этом. Скот упитанный потому, что за ним организован надлежащий уход. Работники ферм во-время скот кормят и поят, ежедневно чистят, в стойлах всегда свежая солома.

Если говорить о кормах, то они ничем не отличаются от кормов других ферм. В основном скот кормят здесь гуманными отходами. Сена за весь стойловый период израсходовано всего только 18 центнеров.

Корма здесь берегутся. Принимают их скотницы с весу, задают скоту в кормушках. Под ноги корма не попадет ни одного грамма.

—Сейчас, когда страна находится в опасности,—говорит зав. фермами тов. Макарова,—должна быть экономия во всем. Все работники ферм строго придерживаются этому указанию, честно относятся к порученному делу, экономят каждый килограмм корма. Они знают, что этим самым помогают Красной Армии в разгроме врага.

Альт.

Родильный дом в колхозе

Вот уже несколько лет в Студенецком колхозе «Прогресс» работает родильный дом. Он пользуется большой популярностью не только у колхозников д. Студенец, но и далеко за пределами Яковского сельсовета. В нем часто можно встретить рожениц даже из Пашигоревского сельсовета.

В помещении родильного дома уютно, тепло, светло, чисто. На столах комнатные цветы, на стенах портреты вождей, лозунги и плакаты. Женщины-роженицы с большой охотой идут в это культурное медицинское помещение. За истекший год роддом обслужил 35 человек.

А. Седов.

Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕЕВ.